ATA DA TRIGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E CINCO, REALIZADA AOS DEZESSETE DIAS DO MÊS DE OUTUBRO. 

Aos dezessete dias do mês de outubro do ano dois mil e cinco, às vinte horas, reuniu-se, no salão nobre “Arnaldo de Rosis Garrido” da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade local, sob a presidência do vereador Celso Teixeira Romero, sendo este secretariado pelos vereadores Fábio Campanelli, 1º secretário, e Paulo Visoná, 2º secretário, e estando presentes os seguintes vereadores: Archibaldo Brasil Martinez de Camargo, Carlos Alberto Corrêa Orpham, Edson Antonio Pereira, Elisabete Sichieri Bezerra, Gilberto de Barros Basile Filho, Luiz Roberto dos Santos e Rubens Marcondes de Oliveira. Aberta a sessão, e feita a leitura, pelo vereador Luiz Roberto,  de um versículo da Bíblia Sagrada, o Presidente colocou em votação a ata da 34ª sessão ordinária, sendo esta aprovada por unanimidade. O 1º Secretário leu então a matéria constante do Expediente da pauta do dia. OFÍCIOS ENVIADOS AO PRESIDENTE –  da Prefeitura Municipal de Bebedouro (diversos ofícios); do Fundo Nacional de Saúde (diversos ofícios); da Federação dos Empregos de Agentes Autônomos do Comércio do Estado de São Paulo; do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação (dois ofícios); do SEBRAE – SP; do Deputado José Janene. OFÍCIO ENVIADO AO PRESIDENTE E AOS VEREADORES – do Sindicato dos Funcionários, Servidores, Empregados Municipais, Ativos, Inativos, Pensionistas e Autárquicos de Bebedouro e Região. CONVITES – da Assembléia Legislativa do Estado de São Paulo; do Sindicato Rural de Bebedouro. CONVITE AO PRESIDENTE E VEREADORES – da Tracbel – Massey Ferguson; das Faculdades Integradas Fafibe. PROJETOS – Projeto de Lei nº 118/2005, de autoria do vereador Rubens Marcon – PMDB, que dispõe sobre a reserva de caixa especial para gestantes, deficientes físicos e idosos nos supermercados e outros estabelecimentos comerciais e dá outras providências. Projeto de Lei nº 119/2005, de autoria do Poder Executivo,  que altera dispositivos da Lei nº 3.494, de 26 de julho de 2005. Projeto de Lei nº 120/2005, de autoria do Poder Executivo, que altera dispositivos da Lei nº 3.472, de 11 de maio de 2005, que especifica e dá outras providências. Projeto de Lei nº 121/2005, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre a instituição e concessão de vale-transporte aos servidores públicos municipais, que especifica e dá outras providências. INDICAÇÕES – nº 326 e 327/2005 (vereador Fábio Campanelli). MOÇÕES - nº 83/2005, de autoria do vereador Celso Romero – PFL, solicitando que seja dada ciência ao governador do Estado de São Paulo, Ex.mo  Dr. Geraldo Alckmin, e ao Secretário Estadual da Saúde, Ex.mo  Dr. Luiz Roberto Barradas Barata, da MOÇÃO DE APELO para que não permitam o fechamento da Central de Regulação de Vagas localizada no município de Barretos, pois a sede atende vários municípios da nossa região, oferecendo serviços eficazes à população e proporcionando muitos benefícios a todos, inclusive aos servidores da Saúde, que cumprem sua função estimulados pela qualidade do atendimento e pelos resultados obtidos; nº 84/2005, de autoria do Vereador Gilberto de Barros Basile Filho - PFL, solicitando à Mesa que seja dada ciência ao Promotor de Justiça, Exmo. Dr. Paulo José Freire Teotônio, da MOÇÃO DE APLAUSOS E CONGRATULAÇÕES pelo trabalho que vem desempenhando na defesa dos direitos do consumidor, trabalho este, copiado a nível Nacional pelo brilhantismo e magnitude demonstrado na propositura de ações civis públicas, como empenho a redução da criminalidade local. Concluída a leitura, o Presidente informou sobre os despachos que seriam dados às matérias e passou à Questão de Ordem Regimental. O vereador Luiz Roberto solicitou concessão de urgência, para inclusão à Ordem do Dia, aos Projetos de Lei nº 119/2005 e nº 120/2005, ambos de autoria do Poder Executivo. O vereador Gilberto Basile solicitou concessão de urgência, para inclusão à Ordem do Dia, à Moção nº 84/2005, de sua autoria. Não havendo nenhum outro pedido, o Presidente passou à Palavra Livre no Expediente. A vereadora Dr.a  Elisabete discorreu sobre a profissão de médico, cujo dia seria comemorado no dia seguinte. Lamentou o “empobrecimento” da medicina, o que, cada vez mais, tem obrigado os médicos a arranjar mais empregos, para garantir um salário melhor no fim do mês, ou então a tornarem-se empresários, como proprietários de hospitais, para terem um local para trabalhar. Disse ainda orgulhar-se de fazer parte da classe médica. O vereador Luiz Roberto demonstrou satisfação com o fato de a escola do SESI estar já divulgando a abertura das inscrições para a matrícula de alunos nas modalidades educação infantil e ensino fundamental, e também com o fato de a Prefeitura ter adquirido um novo caminhão para a coleta de lixo, passando a frota para sete veículos. O vereador Rubens Marcon agradeceu aos vereadores Basile e Orpham por terem estado presentes à audiência pública sobre a fila nos bancos, e elogiou o promotor Dr. Paulo Teotônio por ter afirmado, na audiência, que o tempo de espera deveria ser de cinco, e não de quinze minutos. Falando depois sobre a reunião com o superintendente da CEF e o representante da EMGEA sobre os mutuários do Jardim Centenário, disse terem conseguido o adiamento de todo e qualquer leilão até janeiro. Ato contínuo, disse que os carros de som continuam abusando do volume, reclamou da atuação da TEBE, e trouxe à tribuna um caso de maus-tratos contra dois cães. O vereador ainda demonstrou indignação contra o ECAD, por querer cobrar uma taxa de um rapaz que promoveria uma peça teatral beneficente, disse que moradores dos bairros Pedro Maia e Jardim do Sonho vêm reclamando da fraca pressão da água, e afirmou não ter sentido firmeza na afirmação do ministro, Dr. Saraiva, em Araraquara, em relação às promessas de melhorias na Saúde. Passando momentaneamente a presidência da Mesa ao vice-presidente, o vereador Celso Romero demonstrou satisfação pela reabertura da escola do SESI, que abrira as inscrições para matrícula de alunos também para a quinta série. Disse depois não ter se conformado com a resposta recebida da Concessionária Triângulo do Sol, segundo a qual o trecho Bebedouro — Jaboticabal não seria duplicado em menos de três anos por conta do baixo fluxo de veículos no local, informação que, segundo ele sabia, não era correta, razão pela qual vinha tomando providências em relação à questão. Em seguida, o vereador destacou, entre as obras realizadas pela Prefeitura, aquelas realizadas no Hospital Municipal e nas proximidades do Horto Florestal, e, por fim, demonstrou preocupação com a notícia do Estadão sobre as CPIs em Brasília, onde se lia que os parlamentares do PT estavam tranqüilos quanto ao seu desfecho,  pois criam que tudo viraria piada. Reassumindo a presidência da Mesa, o vereador Celso Romero passou a palavra ao vereador Carlos Orpham. Este iniciou sua fala dizendo ao vereador Marcon ter feito alguns contatos com parlamentares federais do PT para ajudar a tentar resolver o problema dos mutuários da CEF. Disse depois que, embora achasse importantes as obras de asfaltamento de ruas do centro da cidade, gostaria que a Prefeitura não se descuidasse das ruas dos bairros, e opinou que precisávamos de uma política pública para resolvermos o problema dos cães soltos nas ruas, problema “formatado” num projeto, no ano anterior, que foi entregue a lideranças partidárias então e que ele pretendia reapresentar. O vereador Fábio Campanelli apelou ao Prefeito para que não se esquecesse de recapear também as ruas dos bairros da cidade, a exemplo do que vinha fazendo no centro, opinou que a EMGEA deveria oferecer aos mutuários do Jardim Centenário a mesma oportunidade de quitar suas dívidas que ofereceu a outros mutuários em 2001, e parabenizou a classe médica por seu dia. Falou depois sobre sua indicação pela qual pedia à Prefeitura que enviasse à Casa um projeto de lei disciplinando o parcelamento das dívidas já ajuizadas, disse à vereadora Dr.a Elisabete que a DATASUS instalaria gratuitamente o software público no Hospital Municipal, e justificou ao vereador Rubens sua ausência na audiência pública sobre as filas nos bancos. Disse ainda que sua intenção, quando apresentara uma emenda ao Código de Postura estipulando multas mais pesadas aos proprietários de carros de som, era proibir sua circulação, mas fora procurado então por vários segmentos de pessoas que trabalham na área, e, infelizmente, agora viam aquele “desrespeito enorme”. Encerrada a Palavra Livre, o Presidente passou à Explicação Pessoal. O vereador Gilberto Basile disse ao vereador Marcon que lhe parecia haver certo descaso do superintendente da CEF e do representante da EMGEA em relação aos mutuários, porque, na verdade, o Fórum não promovia leilões nos meses de dezembro e janeiro, já que entrava em recesso, razão pela qual aqueles não lhes estavam fazendo favor algum quando lhes garantiam que nenhum imóvel iria a leilão até janeiro. O vereador Rubens Marcon parabenizou o vereador Gilberto por sua sinceridade, embora esta às vezes o assustasse, e disse à vereadora Dr.a Elisabete que deveriam não apenas agradecer aos médicos, mas também dizerem: “Graças a Deus, eu tenho médico”, benefício com que muitos não contavam. Reclamou ainda do pequeno número de fiscais da Prefeitura, e demonstrou indignação com um telefonema anônimo que recebeu aquela tarde, pois, segundo o interlocutor, eles, vereadores, se arrependeriam se votassem a favor de um projeto que viria à Casa. O vereador Carlos Orpham parabenizou os médicos por seu dia, os quais tinham, segundo ele, uma missão sublime. Dirigindo-se depois ao vereador Fábio, passou-lhe detalhes do projeto que formulara no ano anterior sobre a política pública em relação aos animais, o qual previa a adoção e a esterilização e era contrário ao uso da “carrocinha”. O vereador Fábio Campanelli disse que a lei estadual sobre os cães também não vinha sendo cumprida, e, em relação aos abusos cometidos pelos carros de som, disse que bastava anotar o número da chapa do carro de som que desrespeitasse a lei e depois ligar ao fiscal Tota. Disse ainda que o COREM vinha exigindo das entidades assistenciais da cidade que mantivessem enfermeiros-padrão em suas dependências durante vinte e quatro horas, quando aquelas trabalhavam com voluntariado e não tinham condições de manter tais profissionais. Encerrada a Explicação Pessoal, o Presidente consultou o plenário sobre os pedidos feitos na Questão de Ordem Regimental. Havendo concordância com os pedidos, os Projetos de Lei nº 119 e 120/2005, de autoria do Poder Executivo, bem como a Moção nº 84/2005, de autoria do vereador Gilberto Basile, passaram a constar da Ordem do Dia da pauta da sessão. O Presidente suspendeu então momentaneamente a sessão para que as Comissões Permanentes da Casa pudessem exarar seus pareceres sobre os Projetos de Lei nº 119 e 120/2005. Reaberta a sessão, e tendo as Comissões emitido pareceres pela legalidade, constitucionalidade e regularidade das proposituras inclusas à Ordem do Dia, o Presidente deu início à Ordem do Dia. Projeto de Lei nº 119/2005, de autoria do Poder Executivo,  que altera dispositivos da Lei nº 3.494, de 26 de julho de 2005. Aprovado, sem discussão, por oito votos, ausente do plenário o vereador Rubens Marcon. Projeto de Lei nº 120/2005, de autoria do Poder Executivo, que altera dispositivos da Lei nº 3.472, de 11 de maio de 2005, que especifica e dá outras providências. Aprovado, sem discussão, por oito votos, ausente do plenário o vereador Rubens Marcon. Projeto de Lei 114/2005, de autoria do Poder Executivo, que autoriza o  Poder Executivo a firmar Termo de Adesão com o Departamento de Estradas de Rodagem do Estado de São Paulo, que especifica. Aprovado, sem discussão, por oito votos, ausente do plenário o vereador Rubens Marcon. Requerimento nº 195/2005, de autoria do vereador Dr. Archibaldo – PV, requerendo à Mesa que seja oficiado ao Prefeito Municipal para que informe a esta Casa de Leis indagações referentes ao Projeto de Lei Complementar nº 19/2005, que cria a Taxa de Fiscalização da Proteção e Combate a Incêndios, Pânico, Salvamento e Resgate, estabelece critérios de cálculo e cobrança da referida taxa e revoga disposições tributárias (Taxa de Sinistro), quanto aos serviços nele alencados e que são prestados pelo Corpo de Bombeiros da Polícia Militar do Estado de São Paulo no nosso município. Na discussão, o vereador Dr. Archibaldo disse que pretendia, com o requerimento, obter informações da Prefeitura sobre a Taxa de Sinistro, embora esta seria discutida no próximo dia 20, na audiência pública que haveria na Casa. A vereadora Dr.a Elisabete disse achar importante discutirem a “história” da Taxa de Sinistro, extinta anos atrás por ação de uma munícipe, que alegara ser aquela uma bitributação. Disse ainda que havia dotação orçamentária para a taxa, a qual, a exemplo de outras, já estava inclusa no IPTU. No encaminhamento, a vereadora Dr.a Elisabete, líder do PT, disse que, em conversa com o tenente do Corpo de Bombeiros, este lhe sugerira a criação de um fundo [para fazer frente às despesas da corporação com os resgates e serviços afins]. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 196/2005, de autoria da vereadora Dr.a Elisabete ─ PT, requerendo à Mesa que seja agendada para o próximo dia 10 de novembro, às 20h, no recinto da Câmara Municipal de Bebedouro, uma audiência pública com a finalidade específica de abordar, contando com a participação da Prof.ª Silvia Seixas (Pedagoga do Instituto Plural), a introdução da disciplina “História e Cultura Afro-Brasileira” no currículo escolar das escolas de ensino fundamental e médio da rede oficial e particular de todo o país, como prevê a Lei 10.639/03, que alterou a Lei de Diretrizes e Bases da Educação (LDB). Na discussão, a vereadora Dr.a Elisabete discorreu brevemente sobre seu requerimento. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 197/2005, de autoria do vereador Celso Romero – PFL, requerendo à Mesa que convoque o diretor do SAAEB — Serviço Autônomo de Água e Esgoto de Bebedouro —, Dr. Suhail Ismael, para que compareça nesta Casa Legislativa, na 36ª Sessão Ordinária, que se realizará no próximo dia 24 de outubro, com a finalidade de apresentar aos senhores vereadores e aos demais interessados o trabalho que vem executando a frente da Autarquia Municipal, expondo suas realizações (entre as quais a recuperação dos dois poços profundos, localizados no Jardim Sanderson e no Distrito Industrial II respectivamente), as obras que se fazem necessárias no município, as condições técnico-financeiras para que sejam executadas, e, também, sanar outras dúvidas que possamos ter referentes à autarquia. Ainda, baseado no que preceitua o parágrafo único do art. 95 da Lei Orgânica do Município, requer que o Prefeito Municipal seja comunicado formalmente dessa convocação. O vereador Carlos Orpham solicitou questão de ordem e disse ao Presidente que, como havia um requerimento de sua autoria, Orpham, convocando a diretora de Recursos Humanos, Vanda Burjailli, gostaria de saber se havia alguma data prevista para que esta comparecesse à Casa, já que não pudera comparecer na data prevista no requerimento. O Presidente sugeriu ao vereador Orpham que se dirigisse à Secretaria da Casa para verificar o último encaminhamento a respeito da questão. Aprovado por unanimidade. Moções de autoria do vereador Gilberto Basile – PFL – nº 77/2005, de autoria do vereador Gilberto Basile – PFL, solicitando à Mesa que seja dada ciência ao cientista Dr. Per-Ingvar Branemark, da MOÇÃO DE APLAUSOS E CONGRATULAÇÃO desta Casa Legislativa pela inauguração, no mês de setembro último, do Instituto Branemark na cidade de Bauru – SP, um dos poucos Centros de Pesquisas e Aplicação de Implantes no mundo que utiliza a inovadora técnica da "osseointegração” no campo da medicina, permitindo a fixação de próteses, sejam elas dentárias, faciais ou de partes do corpo, utilizando-se parafusos de titânio, técnica esta que lhe rendeu merecido respeito internacional e duas indicações ao Prêmio Nobel; e, com a inauguração do Instituto, olhares esperançosos de pessoas com grandes mutilações aguardam a oportunidade de usufruírem o atendimento a ser prestado pelo centro de implantes para fixação de próteses; nº 84/2005, de autoria do Vereador Gilberto de Barros Basile Filho ─ PFL, solicitando à Mesa que seja dada ciência ao Promotor de Justiça, Exmo. Dr. Paulo José Freire Teotônio, da MOÇÃO DE APLAUSOS E CONGRATULAÇÕES pelo trabalho que vem desempenhando na defesa dos direitos do consumidor, trabalho este, copiado a nível Nacional pelo brilhantismo e magnitude demonstrado na propositura de ações civis públicas, como empenho a redução da criminalidade local. Na discussão, o vereador Gilberto Basile discorreu brevemente sobre suas moções e pediu sua aprovação. O vereador Carlos Orpham disse que votaria com prazer a favor da Moção nº 84/2004, dado o trabalho sério e combatividade do Dr. Paulo Teotônio, e, em relação à Moção nº 77/2005, disse que, embora não conhecesse o trabalho realizado pelo Dr. Per-Ingvar Branemark, votaria a favor da moção em confiança às considerações feitas pelo vereador Gilberto. No encaminhamento, a vereadora Dr.a Elisabete discorreu sobre os Centros de Excelência do SUS, como os de Bauru, que é a cidade do Estado onde há a maior concentração de otorrinolaringologistas. Aprovadas por unanimidade. Moção nº 78/2005, de autoria do vereador Celso Romero – PFL, solicitando à Mesa que seja dada ciência à assessora parlamentar MARILDA GONÇALVES TELES, da Câmara Municipal de Votuporanga – SP, da MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO desta Casa Legislativa por sua eficiente organização e excelente acolhida ao nosso funcionário, quando participou do Curso de Multiplicadores de Linux, do Programa Interlegis do Senado Federal, realizado naquela cidade no período de 12 a 16 de setembro último. Aprovada, sem discussão, por oito votos, ausente do plenário o vereador Gilberto Basile. Moção nº 79/2005, de autoria do Vereador Rubens Marcon – PMDB, solicitando à Mesa   que seja dada ciência ao jovem estudante da EMEB Prof.ª Izabel Motta Silva Cardoso, Willian Rafael Gimenez, da MOÇÃO DE APLAUSOS pelo seu projeto e pelo brilhantismo com que defendeu suas propostas dentro do tema "Participação Social e Elaboração das Políticas Públicas", quando foi eleito entre 645 (seiscentos e quarenta e cinco) municípios participantes para representar Bebedouro e região na VI Conferência Estadual dos Direitos da Criança e do Adolescente, na cidade de Ribeirão Preto, nos dias 06 e 08 de outubro p. p., um exemplo que nos faz acreditar na potencialidade dos jovens quando as oportunidades existem. Na discussão, o vereador Rubens Marcon disse que tivera notícia de que o jovem Willian, do distrito de Turvínea, também participaria da Conferência Nacional. O vereador Luiz Roberto teceu elogios ao jovem, que entrevistara em seu programa de rádio no sábado anterior e ficara impressionado com sua segurança e conhecimento. Aprovada por oito votos, ausente do plenário o vereador Gilberto Basile. Moção nº 80/2005, de autoria do vereador Carlos Orpham – PT, solicitando à Mesa que  seja dada ciência ao Ministério Público Federal, e ao Ministério Público do Trabalho no Estado de São Paulo da MOÇÃO DE APLAUSOS pela formação da força-tarefa que investiga as condições a que estão submetidos os trabalhadores no corte de cana-de-açúcar, estudando, inclusive, a possibilidade de desapropriação das terras em que forem constatadas irregularidades, pois se o direito do trabalhador e o ambiente estão sendo desrespeitados, a finalidade social que a Constituição determina ao uso da terra está sendo violado. Na discussão, o vereador Carlos Orpham disse que só não fizera uma moção de repúdio aos maus patrões devido à dificuldade de distingui-los, e demonstrou indignação com  o fato de os usineiros não entregarem cestas básicas aos “cortadores fracos”. Disse ainda conhecer o promotor Dr. Tadeu — uma pessoa combativa, sensível, atuante —, e que ele, Orpham, visitara anos antes um canavial na região de Catanduva, onde vira trabalhadores habitando um alojamento deplorável. No encaminhamento, o vereador Gilberto Basile, líder do PFL, disse ser oportuna a moção e que o Dr. Tadeu era deficiente visual e corria o Brasil todo, realizando um trabalho invejável. Parabenizou o vereador Orpham pela moção e pediu sua aprovação. Aprovada por oito votos, ausente do plenário o vereador Rubens Marcon. Moção nº 81/2005, de autoria do vereador Paulo Visoná – PMDB, solicitando à Mesa que seja dada ciência à diretoria da Associação Antialcoólica de Bebedouro da MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES pelo 19° aniversário de serviços prestados no nosso município, comemorado no último dia 1º de outubro p. p., prestando a importante ajuda aos dependentes que buscam livrar-se do vício do álcool, fato que influencia positivamente o comportamento social da nossa comunidade. Aprovada, sem discussão, por oito votos, ausente do plenário o vereador Rubens Marcon. O Presidente lembrou aos senhores vereadores que quinta-feira, dia 20, haveria na Casa a audiência pública sobre o Projeto de Lei Complementar nº 19/2005, que cria a Taxa de Sinistro. Nada mais havendo a tratar, o Presidente deu por encerrada a sessão, convocando a Casa para a 36ª Sessão Ordinária, a realizar-se no dia 24 de outubro, segunda-feira, às vinte horas. Para constar nos anais desta Casa de Leis, lavrou-se, sob a supervisão do 2º Secretário, a presente ata, que, depois de aprovada, foi assinada pelo 2º secretário, pelo presidente e pelo 1º secretário. Bebedouro, Capital Nacional da Laranja, 17 de outubro de 2005. 
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